
 

 

 

 

 

 

 

MAS ORLICKO, z.s. na konferenci OPZ+ v Praze: 

Budoucí výzvy pro naše komunity 

Žamberk, 9. 4. 2025 

Ve dnech 31. března až 2. dubna 2025 se v Praze konala konference na téma Prosperující komunity – příležitost pro 

společnou budoucnost 28+. Konference se za MAS ORLICKO, z.s. zúčastnily Ing. Ivana Vanická, ředitelka MAS ORLICKO, z.s. 

a Mgr. Jitka Jirsová, projektová manažerka a koordinátorka OPZ+. 

Tato třídenní konference byla velmi zajímavá a inspirativní. Zaměřila se na přínosy projektů v komunitně vedeném rozvoji 

v posledních třech letech. Zúčastnilo se jí na 300 účastníků z 8 zemí! Dále pak vystoupilo 100 odborných hostů, přednášejících 

a panelistů. Byla to jedinečná příležitost nasbírat inspiraci a sdílet zkušenosti s ostatními účastníky.  

U řečnických stolů se tak po slavnostním zahájení, kterého se ujali Ing. Marian Jurečka, místopředseda vlády a ministr práce 

a sociálních věcí, Mgr. Marek Výborný, ministr zemědělství a Ing. Petr Kulhánek, ministr pro místní rozvoj, střídali zástupci 

Ministerstva práce a sociálních věcí, Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj, Evropského hospodářského a sociálního 

výboru, Generálních ředitelství Evropské komise a v neposlední řadě desítky zástupců místních akčních skupin a specialistů 

v širokém spektru řešených témat.  

„Bylo úžasné sledovat, jaké INOVACE mohou vzniknout, když se propojí nadšení a zájem o rozvoj regionů na straně jedné 

a ochota testovat nové přístupy a témata na straně druhé. Jsem hrdá, že „na bednu“ výstavních projektů a lektorů se dostala i jedna 

z našich projektových aktivit, zaměřených na podporu zavádění paliativní péče v pobytových zařízeních.“ uvedla Ing. Ivana Vanická, 

ředitelka MAS ORLICKO, z.s. 

A co na konferenci říká paní ředitelka Domova pro seniory Sociálních služeb v České Třebová, JUDr. Magdaléna Zemková, Ph.D., 
která vystoupila v panelu Role a potenciál MAS v oblasti dobrovolnictví a občanské angažovanosti a podpora neformální a sdílené 
péče:  

„Mile mě potěšilo, že přišlo pozvání účastnit se jako odborník diskusního panelu. O to více, že pozvání přišlo na základě osobní 

návštěvy zástupců Ministerstva práce a sociálních věcí a Místních akčních skupin v našem Domově pro seniory. Velmi si cením 

spolupráce s naší MAS ORLICKO, z.s. v oblasti paliativní péče v rámci společného projektu, protože i díky tomu máme možnost 

poukazovat na aspekty paliativní péče v pobytové sociální službě na úrovni ministerstva, což zdůrazňuje důležitost tohoto tématu 

a umožňuje více téma otevírat.  

Panel ale nebyl jen o paliativní péči, mě osobně zajímala i ostatní témata, která tam zazněla. S potěšením sleduji, jak se Místní 

akční skupiny aktivně věnují veřejně prospěšným otázkám jako je podpora neformálních pečujících, dobrovolnictví nebo 

homesharing. Potenciál další práce (nejen) v těchto oblastech je veliký a věřím, že Místní akční skupiny mohou být i pro nás, 

poskytovatele sociálních služeb, velmi silným partnerem, který může pomoct vyplnit mezery v síti sociálních služeb nebo pomoct 

s podporou služeb stávajících. 



Děkuji tedy ještě jednou MPSV za pozvání k diskusi a MAS ORLICKO, z.s. za zprostředkování setkání, jehož výstupem byla i moje  

účast v panelu.“ dodala nakonec JUDr. Magdaléna Zemková, Ph.D. 

Aktivita týkající se zavádění paliativní péče v pobytových zařízeních není jedinou aktivitou realizovanou s podporou 

Ministerstva práce a sociálních věcí. V MAS ORLICKO, z.s. díky této podpoře můžeme dále podporovat:  

- Terénní paliativní péči  

- Podporu neformálně pečujících – formou odborníků, expertů a dalšího poradenství pro pečující  

- Rodiny s dětmi a mladistvé, kteří jsou v nepříznivé životní situaci 

V rámci celé konference významně rezonovala témata budoucnosti Evropy jako jsou bezpečnost, investice do vzdělání, rozvoj 

lidského potenciálu, využití umělé inteligence, ale zejména stárnutí obyvatelstva a s tím spojená péče o seniory.  Právě tato oblast 

představuje jednu z významných výzev, s kterými se bude celá Evropa potýkat. Péči o zranitelné osoby, kapacity, plánování 

a identifikaci zranitelných osob označil za jednu z prioritních výzev i Ing. Marian Jurečka, místopředseda vlády a ministr práce 

a sociálních věcí. A právě Komunitně vedený místní rozvoj může být jedním z pilířů při hledání řešení v této oblasti.  
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